



Долг перед ОАО «КСБ» –  
104 миллиона рублей

3 стр.

газета  
для взрослого чтения

# тат

№ 33  
(853)

издаётся  
с апреля 1998 года

19 августа 2015

длгота дня  
14 час. 49 мин.

000 «Позитив». ОГРН 1137847341532, лиц. №-77-01-0086-96, выд. департ. здравохр. г. Москвы от 04.08.14.

## ПОЧЕМУ МЫ СТРАДАЕМ?

Реклама

**С**пециалисты утверждают, что АТЛАНТ – первый шейный позвонок, который соединяет голову и позвоночник – грубо смешён у большинства людей с момента рождения. Это смещение приводит к давлению на спинной мозг, защемлению сосудов и нервов, что ухудшает общение головного мозга с телом, в результате появляются проблемы в различных областях организма.

Вы можете за один раз избавиться от этих проблем со здоровьем.

**Только два дня, 26 и 27 сентября,**

в Тынде консультирует врач (компания «Атлас-Стандарт», г. Москва), обученный по швейцарской методике оздоровления позвоночника.

Этот метод даёт телу возможность самостоятельно исцелиться от многих проблем: головные боли (мигрени), боли в шее, спине и пояснице, повреждение суставов, онемение конечностей, повреждений нервов, нарушения осанки, головокружения, сколиоза, нарушения кровообращения и др.

Запишитесь на бесплатную диагностику, после которой вы сможете пройти платную процедуру в случае необходимости.

Телефон в Тынде для записи: 8-914-555-54-48

Имеется противопоказания. Необходима консультация специалиста

## Тындинскому аэропорту – 50 лет

Жители Тынды просят Президента России помочь с возобновлением работы аэропорта.

Одним из первых подпись под обращением Владимиру Путину о возобновлении пассажирских рейсов из аэропорта «Тынды» поставил мэр столицы БАМА Евгений Черенков.

В Тынде 15 августа отметили 50-летие местного аэропорта. К сожалению, непогода внесла свои корректировки в торжество. Жители и гости столицы БАМА не смогли увидеть показательные полеты легкомоторных самолетов и выступления парашютистов. В аэропорту организовали концерт местных творческих коллективов и экскурсию по обновленному комплексу для всех желающих.

Окончание на стр. 14



## ДЕНЕЖНЫЕ ЗАЙМЫ

Льготные условия для пенсионеров

г. Тында,  
ул. Красная Пресня 27/1, ТЦ 12, 2 эт., отд. 234  
Тел.: 8-914-599-26-89; 8-924-840-69-70

Вместе в трудную минуту!

0,7%  
в день\*



КАССА  
взаимопомощи



только  
по паспорту!

\* Заем предоставляется наличными денежными средствами на срок от 1 до 32 дней с возможностью пролонгации при условии уплаты процентов по окончании срока займа. Гражданам РФ в возрасте от 23 до 85 лет. Размер займа составляет от 1 тыс. руб. до 100 тыс. руб. При первоначальном обращении от 1 тыс. руб. до 10 тыс. руб. Размер процентной ставки по займу определяется в процентном отношении от размера займа и составляет в день: 1% (365% годовых); для пенсионеров 0,7% в день (255,5% годовых). Займы предоставляются ООО «Пятый элемент» (зарегистрировано в реестре МФО М51503029006503 от 25 мая 2015 г., сайт www.5element-mfo.ru).

Реклама

## КАДАСТРОВЫЕ ИНЖЕНЕРЫ

- изготовление межевых планов земельных участков
- изготовление технических планов квартир, помещений, домов, зданий и сооружений
- сопровождение процедуры постановки на кадастровый учёт (получение кадастровых паспортов)
- сопровождение процедуры государственной регистрации
- составление договоров купли-продажи, мены, дарения
- консультации бесплатно

Ларионов

Фёдор Александрович

т. 6-70-40, 8-914-556-70-40

Работаем  
без посредников

Головлёва

Екатерина Владимировна

т. 6-36-78, 8-914-556-36-78



г. Тында, ул. Красная Пресня, 57, каб. 109

тел. 55-083

e-mail: ooo\_lava@bk.ru

Реклама

## Выборы – 13 сентября

**В** Тынде продолжается подготовка к досрочным выборам губернатора Амурской области, которые назначены на 13 сентября. Создан территориальный штаб, занимающийся организационным и материально-техническим обеспечением выборов.

Как сообщают в Территориальной избирательной комиссии г. Тынды, уже определены помещения для проведения агитационных мероприятий, выделены места для размещения предвыборных печатных материалов, назначены лица из числа сотрудников администрации города, ответственные за подготовку помещений для голосования.

В связи со строительством в Тынде нового микрорайона «Таёжный» изменились гра-

ницы одного из участков – на избирательном участке № 2021 (ул. 8 марта, д. 12, детский сад «Теремок») теперь кроме жителей прежнего посёлка будут голосовать и новосёлы с улицы имени Марка Шульца, Кольцевой и Новой.

Немало хлопот в предыдущие годы вызывало помещение для голосования на участке № 2007 – жителям тындинских «Сокольников» приходилось голосовать в здании бывшего СМП. В этом году избирательный участок по согласованию с руководством ДВЖД перенесён в новое здание Тындинского учебного центра – образовательного структурного подразделения Дальневосточной железной дороги, который располагается рядом с привокзальной площадью.

## Направлено в суд

**В** Амурской области прокуратура направила в суд уголовное дело в отношении бывшего главного архитектора г. Тынды, обвиняемого в мошенничестве с использованием своего служебного положения.

Тындинский городской прокурор утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 62-летнего жителя г. Тынды. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество, то есть хищение чужого имущества путём обмана, совершенное с причинением значительного ущерба гражданину, с использованием своего служебного положения, а равно в крупном размере).

В ходе расследования установлено, что с декабря 2011 г. по

март 2012 г. главный архитектор администрации г. Тынды ввёл в заблуждение директора одной из организаций г. Тынды относительно наличия у него права по изготовлению проекта реконструкции объекта капитального строительства, получил от него 200 тысяч рублей, после чего изготовил и передал заказчику подложные документы на строительство и реконструкцию здания.

Уголовное дело для рассмотрения по существу Тындинской городской прокуратурой 3 августа 2015 года направлено в Тындинский районный суд.

За совершение указанного преступления судом может быть назначено наказание до 6 лет лишения свободы.

С сайта прокуратуры Амурской области

## К празднику готовились тщательно

### Железнодорожники и магистраль – едины!

Наш посёлок Юктали своим появлением на карте обозан железной дороге. Почти в каждой семье есть железнодорожник. По традиции этот замечательный праздник проводим на площади общественно-торгового центра (ТОЦа).

1 августа принимали поздравления в свой профессиональный праздник все работники железной дороги. Торжественную часть праздника открыл глава администрации Сергей Владимирович Ефимов с поздравлениями и пожеланиями к железнодорожникам и жителям посёлка.

Следующее поздравление было от председателя ППО Юкталинской дистанции пути Марини Михайловой Иванюк.

О работниках железной дороги рассказала в своём стихотворении И.К. Кудайбергенова, пожелала всем счастья и добра,

любви и взаимопонимания, после чего все крикнули «Ура!».

К этому празднику мы готовились тщательно, и площадь ТОЦа встретила своих гостей весёлой музыкой, столиками. Торговые ряды предлагали покупателям шашлык, аромат которого разносился по всему посёлку, салаты, а также различные сладости и напитки. Присутствующие на празднике участвовали в весёлых и забавных играх, конкурсах на лучшее исполнение песен о железной дороге, танцевали, веселились от души, забыв про все свои дела и проблемы. С музыкальным поздравлением выступили Милана Соладкевич, Ольга Кондратьева, Тамара Чукаева.

Все участники игровой программы были награждены памятными сувенирами и призами.

Также на празднике была награждена грамотой, приуроченной к Дню семьи, любви и

## Летнее чтение на травке

**В** солнечные августовские дни Тындинская городская библиотека организовала чтение под открытым небом

Одна из новых форм работы современных библиотек «Open air» начинает внедряться и в нашем северном городе, где лето очень коротко. «Open air» – это мероприятие, проходящее на открытом воздухе. Цель его – стимулировать интерес к книге у тех, кто устал от телевизора и интернета, развлечь и привлечь к чтению детей, разнообразить летний досуг горожан новым элементом городской среды.

**7 и 10 августа** для детей из школьного лагеря Центра детского творчества профильной смены эколого-биологического отдела была проведена акция «Летнее чтение – золотое приключение!». На солнечной площадке перед библиотекой были установлены столы с маской развлекательных и познавательных журналов, настоль-



ными играми, раскрасками.

Это вызвало оживлённый интерес и у прохожих, особенно у детей. Многие, взяв журналы, расположились на траве тут же в библиотечном скверике. Здесь же можно было принять участие в литературных викторинах, конкурсах, разгадать загадки и литературные кроссворды.

Конкурс «Продолжи строчку известного стихотворения» нашел большой отклик даже у очень спешивших прохожих,

которые потом, как оказалось, никуда не спешили и оставались полистать различную литературу, завязывали диалоги и благодарили за прекрасную идею чтения на открытом воздухе.

Городская библиотека Тынды планирует до конца лета повторить «open air», о чём горожанам будет сообщено дополнительно.

Ольга АНИЩЕНКО, главный специалист Комитета по культуре (по материалам, предоставленным городской библиотекой)

### ФОТОФАКТ



**Возле дома номер 3 по ул. Семилетки** уже почти два месяца не вывозится мусор. Из-за жаркой погоды, сменяющейся дождями, бытовой мусор гниет, во дворе стоит ужасный запах, окна в квартирах открыты невозможно. Мусор привлекает бродячих собак, а ведь во дворе гуляет много детей. Возле мусорки большое скопление мух. Жильцам дома просто некуда выбрасывать мусор, а управляющая компания жалобы жильцов не удовлетворяет, ничего не предпринимает.

Жители дома №3

### Поздравляем

С днём рождения  
Фёдорову

Лилию Николаевну,  
Андрюшину

Тамару Ивановну,  
Бойко

Любовь Ивановну.

Вам от сердца желаем  
удачи,

Чтоб её каждый день  
приносил,

Чтоб решать все от жизни  
задачи

Вы умели, хватало чтоб сил!

Новый день, чтоб  
с ульбкой встречали,

Чтобы счастьем  
светились глаза.

Чтобы вас обходили печали,

Чтобы вас миновала гроза!

Совет ветеранов п. Могот

### ПРИЁМ ГРАЖДАН

Общественная приемная председателя партии «Единая Россия» Дмитрия Медведева в Амурской области проводит тематический приём граждан на тему «**Вопросы обеспечения граждан лекарственными препаратами**» с участием представителей профильных ведомств.

Дата и время проведения:

**25 августа 2015 года в 15.00.**

Дополнительная информация по телефонам:

**8(4162) 22-44-12, 22-44-19.**

**Предварительная запись до 24 августа 2015 года.**

Тематический приём состоится в региональной общественной приемной председателя партии «Единая Россия» Дмитрия Медведева в Амурской области по адресу: г. Благовещенск, ул. Ленина, д. 135, каб. 102 (вход с ул. Островского).



верности и медаль за «Любовь и верность» семья Косенко: Геннадий Васильевич и Любовь Кирилловна, прожившие в браке 43 года, и благодарственным письмом от ПЧ-20 за

проведение и организацию спортивных мероприятий в честь Дня железнодорожника.

Было поздравление от председателя молодёжного совета Л.С. Наумовой и вручение грамот участникам конкурса на лучший проект памятника защитникам Родины: за 1 место – Юлии Валешиной, 2 место – Юлии Недоспасовой.

Выражаем слова благодарности индивидуальным предпринимателям: Любови Бурлакчук, Татьяне Ионовой, Евгению Серажим – за активное участие в

проводении праздника, который прошёл в атмосфере веселья и радости.

Тамара НАСАЛЬСКАЯ,  
заведующая филиалом,  
п. Юктали



## БАМу нужны кадры

За последние 5 лет из зоны Байкало-Амурской магистрали выехали 8461 человек.

Об этом заявил заместитель начальника Дальневосточной железной дороги по кадрам и социальным вопросам Михаил Федорец на заседании региональной оперативной комиссии, посвящённом вопросам развития кадрового потенциала и повышения эффективности управления кадровыми ресурсами. Мероприятие состоялось в Хабаровске под председательством исполняющего обязанности начальника Дальневосточной железной дороги Алексея Гладилина. В совещании приняли участие руководители структурных подразделений ОАО «РЖД», функционирующих на полигоне Дальневосточной магистрали.

В настоящее время на полигоне Дальневосточной магистрали реализуются проекты, направленные на выполнение поручений правительства страны по модернизации Восточного полигона, проводятся масштабные работы по реконструкции Байкало-Амурской магистрали: ведется строительство разъездов, станций, вторых путей. Помимо этого, в границах дороги до 2020 года прогнозируется значительное увеличение объемов перевозок, и в связи с этим уже в 2017 году потребуется дополнительный кадровый потенциал – более 700 человек.

Используя корпоративную систему профессионального обучения работников, которая включает в себя Дальневосточный учебный центр профессиональных квалификаций и Корпоративный университет ОАО «РЖД», а также при сотрудничестве с транспортными вузами дорогой проводится подготовка и повышение квалификации персонала. Пресс-служба ДВЖД сообщает, что в 2014 году подготовлено 4,7 тысячи рабочих различных специаль-

ностей, повысили квалификацию свыше 16 тысяч железнодорожников. Ежегодно полностью комплектуются места целевого набора студентов в Дальневосточном государственном университете путей сообщения. В 2015 году их количество составило 255 человек. За последние пять лет доля молодых работников на полигоне дороги увеличилась с 24,2% до 28,3% от общего количества сотрудников.

Создание комфортных условий труда и социальная защищенность коллектива – одни из приоритетов Дальневосточной магистрали. В том числе для закрепления квалифицированных кадров дорогой решаются вопросы социальной направленности. Особое внимание уделяется обеспечению работников жильем. Так, в рамках реализации Концепции жилищной политики за последние 5 лет около 500 семей уже улучшили свои жилищные условия за счет корпоративной поддержки. Технологическое жилье было построено либо приобретено для 200 работников. По ипотечной жилищной программе в 2015 году запланирована выдача 130 субсидируемых ипотечных кредитов на сумму 315 миллионов рублей. Между тем, на 2015–2017 годы разработана среднесрочная адресная программа формирования специализированного жилищного фонда компании на сумму 962,2 млн рублей.

Помимо этого, определены льготы и социальные гарантии для проживающих на отдаленных линейных станциях работников, в том числе зональные надбавки к заработной плате. Однако решить вопросы укомплектованности штата железнодорожных предприятий, функционирующих в границах Дальневосточной магистрали, силами одного ОАО «РЖД» невозможно. Ряд проблем входят в компетенцию органов власти, например, такие, как отток

## Платить напрямую

В настоящее время дебиторская задолженность городских управляющих компаний перед ОАО «Коммунальные системы БАМа» составляет 104 млн рублей. Ресурсоснабжающее предприятие подало исковые заявления в Арбитражный суд Амурской области о признании банкротом всех управляющих компаний города Тынды.



водоотведение не перечислила в ОАО «Коммунальные системы БАМа».

Руководство предприятия просит жильцов обратить внимание на сложившуюся ситуацию и предлагает рассмотреть вариант о проведении собраний собственников, чтобы принять общее решение о начислении платы и сбора денежных средств непосредственно ОАО «Коммунальные системы БАМа» в соответствии со ст. 155 ч. 7.1 Жилищного кодекса РФ.

Ольга КУДРЯВЦЕВА,  
пресс-секретарь ОАО  
«Коммунальные системы БАМа»

### Информация в тему

И.о. губернатора Амурской области Александр Козлов 11 августа провёл совещание по подготовке к прохождению отопительного сезона.

На совещании министр жилищно-коммунального хозяйства Амурской области Сергей Гордеев отметил что, по данным на 6 августа, готовность региона к прохождению отопительного периода составляет 64%. Это превышает показатель прошлого года.

Готовность котельных составляет 61%, тепловых сетей – 66%, замена ветхих сетей проведена на 42%, водопроводные сети готовы на 66%, канализационные сети – на 64%, жилищный фонд – на 60%.

Также на совещании Александр Козлов озвучил позицию по работе с тындинской компанией «Коммунальные системы БАМа». «Мы сохраним это предприятие. Проблема в том, что оно недополучило 104 миллиона рублей от управляющих компаний. К этому вопросу необходимо привлечь внимание прокуратуры», – пояснил Александр Козлов.

### ЦИФРЫ НОМЕРА

## Портфели от губернатора

14 августа и.о. губернатора Амурской области Александр Козлов провёл селекторное совещание, посвящённое предстоящему учебному году в школах региона. Глава Приамурья отметил, что к встрече школьников в образовательных учреждениях практически все готово, но оставшееся время нужно использовать максимально эффективно.

Заместитель министра образования и науки Амурской области Сергей Дмитриенко рассказал, что по прогнозным данным в 2015/16 учебном году количество школьников составит 92472 человека, из них в первый класс пойдут 10185 человек (в 2014/15 учебном году соответственно 92458 и 10161). Однако это не окончательные цифры, поскольку приём продолжается.

«Готовы детей в школу, им нужно обеспечить необходимый набор школьных принадлежностей. В этом году в рамках акции «Губернаторский портфель» 3279 первоклассников из малообеспеченных семей получат портфели с наборами школьных и канцелярских товаров», – отметил Сергей Дмитриенко.

**АТИК-МОТОРС**

г. Благовещенск, Новотроицкое шоссе, 12/2, 8 (4162) 773 888, [www.nissan-atic.ru](http://www.nissan-atic.ru)

Период действия акции с 01.08.2015 г. по 31.08.2015 г.

**ПРИМите  
ПОЗДРАВЛЕНИЯ**

**22  
августа**

Уважаемые жители  
Тындинского района!  
Примите искренние  
поздравления с Днём  
Государственного флага  
Российской Федерации!

Государственный флаг России – символ обновлённой, независимой страны, объединяющей наш многонациональный народ в его стремлении сделать Россию единым, сильным, развивающимся государством. Под этим флагом наши соотечественники совершают подвиги, демонстрируют выдающиеся трудовые, научные, культурные и спортивные достижения.

День российского флага – праздник истинных патриотов своей страны, всех, кто осознает ответственность за собственную страну, гордится её историей, честно трудится во имя будущего России.

В этот праздничный день желаем вам мирной и благополучной жизни, крепкого здоровья и успехов во всех добрых делах и начинаниях.

Тамара ЛЫСАКОВА,  
глава Тындинского района  
Геннадий ЩЕРБИНА, глава  
 администрации

## Новоселье со слезами на глазах

**Ж**ительница Тынды Лидия Семёнова с семьёй более двадцати лет проживала в бараке, который давно пришёл в негодность. Накануне Дня строителя, 6 августа, пенсионерка получила новую квартиру. В столице БАМА в этот день сдали сразу четыре дома в новом микрорайоне «Таёжный». Ключи новосёлам вручил исполняющий обязанности губернатора Александр Козлов, который специально для этого приехал в Тынду.

В газете «БАМ» мы писали, что 30 июля и.о. губернатора побывал в Тынде и осмотрел до-

страивающиеся здания. Глава области поручил сдать эти четыре дома к Дню строителя – подрядчик с задачей справился. До конца года в «Таёжном» должны достроить ещё четыре здания.

«Давно ждала новый дом, – не скрывает слёз новосёл Лидия Семёнова. – Получили светлую и просторную квартиру. Мне как хозяйке очень понравилась большая кухня, куда мы сможем поставить мебель и поместиться всей семьёй за одним столом».



Строительство «Таёжного», куда переедут жильцы из ветхого и аварийного жилья, началось в 2011 году. За это время сданы уже 32 многоквартирных дома. Переселены более 2 700 человек. Теперь в новые квартиры переедут ещё около 200 человек. Среди них много ветеранов Байкало-Амурской магистрали, на глазах которых посёлок Тындинский превращался в благоустроенный город.

В одном автобусе с новосёлами к новостройкам на Кольцевой выехал Александр Козлов, заодно он ответил на вопросы жителей. Тындинцы интересовались благоустройством прилегающей к новостройкам территории, развитием транспортной доступности, ремонтом дорог.

Полюбоваться на новые квартиры жители БАМА пришли вместе с детьми и внуками.

«Наконец-то мы дождались переселения из ветхого жилья. Люди думали, что при них забыли, как видите, не забыли никого», – отметил один из новосёлов Ярослав Шведа.

– Я обещаю, мы будем дальше продолжать программу переселения бамовцев из ветхого и аварийного жилья. Программу начал Олег Николаевич Кожемяко, и тындинцы должны понимать, что мы не намерены останавливать эту работу, – обратился к жителям Александр Козлов. – И все проблемы мы будем решать вместе.

Во время церемонии Александр Козлов пригласил детей, которые со своими родителями готовятся к переезду на новое место, перерезать ленточку и повязать её на ключи от своих новых квартир. Первому заместителю главы администрации Тынды Сергею Гуляеву строи-

6 августа были сданы новые жилые дома № 10, 12, 14 по ул. Кольцевая и дом № 7 по ул. Дальневосточная. Ключи от квартир получили 96 семей.

телями был вручен символический ключ от новостроек.

«Строители также всегда готовы прийти на помощь жильцам, – заверил директор компании-подрядчика ООО «Хабаровский завод промышленного и гражданского домостроения» Анатолий Трубник. – Мы старались, чтобы люди жили в тепле и уюте. Если возникнут какие-то нештатные ситуации, хотим заверить, что будем вместе решать все вопросы. Новые дома стоят на гарантии», – уточнил он.

Кстати, тындинцы могут начинать переезд в новые квартиры сразу, не дожидаясь оформления всех необходимых документов. Такое поручение дал и.о. губернатора. Бумажная работа будет идти параллельно с заселением.

До конца 2015 года будут сданы в эксплуатацию ещё четыре дома в «Таёжном», куда переедут около 200 человек. Темпы их строительства Александр Козлов обсудил на совещании, которое прошло в тот же день в Тынде.

– Сейчас необходимо завершить благоустройство придомовой территории сданных четырёх домов и решить вопрос по инженерной инфраструктуре оставшихся четырёх домов. Дома в разной степени готовности, – рассказал первый заместитель министра транспорта и строительства Дмитрий Тetenкин.

В четырёх зданиях ведутся внутренняя отделка, монтаж системы отопления в подъездах, вентиляции, обшивка стен и потолков. Как подчеркнул глава области, люди должны отметить новосёлье к концу года. Благоустройство территории можно будет провести весной. Также он поручил ГБУ «Стройтель» проконтролировать, как строительные компании работают с замечаниями жителей уже сданных домов.

Максим ЕРМАКОВ  
Фото автора

## ДОЛГИ

14 августа директор филиала ПАО «ДЭК» «Амурэнергосбыта» Виталий Стороженко стал обязательным участником совещаний по подготовке отдельных территорий Приамурья к предстоящему отопительному сезону при министре ЖКХ областного правительства.

Раз в неделю министр ЖКХ Амурской области Сергей Гордеев будет подробно докладывать о текущей ситуации и.о. губернатора Александру Козлову.

Решение о необходимости проведения таких мероприятий принял накануне и.о. губернатора Амурской области Александр Козлов. Энергетики рассчитывают, что вмешательство руководителя региона сможет кардинально изменить критическую ситуацию с неплатежами за электроэнергию коммунальных организаций в ряде территорий Приамурья.

Уже рассмотрены наиболее проблемные предприятия п. Архары, с. Константиновки, Тындинского, Благовещенского, Ивановского и Тамбовского районов, а также коммунальная организация ОАО «Облкоммунсервис», имеющая объекты теплоснабжения на нескольких территориях Приамурья. По словам директора филиала ПАО «ДЭК» «Амурэнергосбыта» Виталия Стороженко, участникам совещания удалось наметить пути решения проблемы неплатежей, и у энергетиков появилась уверенность, что при участии главы региона и правительства Амурской области Приамурье сможет своевременно и качественно подготовиться к новому отопительному периоду.

# Августовские именинники

**На дворе август – месяц, щедрый и богатый на дары природы.**

Август также богат именинниками – их в 6 классе Урканской школы четверо: Юрий Шемелин, Рустам Давлатов, Федя Астанин, Ксюша Жирякова. 17 августа отметила день рождения и наш классный руководитель – Галина Алексеевна Збаровская, (а 15 августа исполнилось 30 лет со дня начала её работы в Урканской школе учителем русского языка и литературы). Галина Алексеевна – талантливый, творческий педагог и воспитатель, любящий детей и свою работу. Она умеет найти индивидуальный подход к каждому ребёнку в классе. Галина Алексеевна всегда дает исчерпывающий ответ на любой вопрос детей и родителей. За долгие годы работы в школе она была и завучем, и классным руководителем, и заместителем директора по воспитательной работе, несколько лет прослужила на посту директора школы.

И все эти годы основные её



приоритеты в работе – это самоутверженность, самоотдача, безграничная любовь к детям. Галина Алексеевна – незаменимый организатор школьных мероприятий; всегда зажигает коллег своим азартом и оптимизмом. Она отличный специалист, можно с точностью сказать – мастер своего дела. Учитель высшей категории, принимала участие в районном конкурсе «Учитель года» в 2013 году, её ученики ежегодно на протяжении 5 лет участвуют в районном творческом конкурсе «Проба пера» и завоёвывают призовые места, также есть работы, которые участвуют в международных и всероссийских творческих конкурсах.

С первых дней классного руководства в нашем классе Галина Алексеевна нашла общий язык с родителями своих воспитанников. На встречах с родителями всегда царят доверие и взаимопонимание; чувствуется, что педагог предан своему делу не формально, а по-настоящему – с душой! Наш классный руководитель, не считаясь с личным временем, всегда найдёт возможность, чтобы сказать добре слово или дать нужный совет для любого ученика. Она знает сильные и слабые стороны каждого ребёнка в классе, окажет помощь родителям, если это необходимо. Как о педагоге можно еще много писать хорошего, но ещë хочется сказать, что это красивая, умная женщина, заботливая, любящая мать и жена, да и просто хороший человек!

Уважаемая, Галина Алексеевна, примите от нас: учеников и родителей – самые искренние поздравления и пожелания! Удачи, счастья, любви и душевной гармонии вам!

**Родители и ученики 6 класса  
Урканской школы**

# Звание «Ветеран труда»

Минченко Юрий Александрович

Миронова Любовь Викторовна  
Полегус Андрей Геннадьевич  
Попова Ирина Дмитриевна  
Рыбенкова Вера Ивановна  
Сафонова Зинаида Фёдоровна

Сердцева Альфия Фаизовна  
Сотников Пётр Александрович  
Степанов Александр Николаевич

Стройков Александр Анатольевич

Сурова Валентина Фёдоровна  
Фатеева Ирина Александровна  
Феклистов Александр Сергеевич

Филиппов Николай Александрович  
Фисун Эвелина Владимировна  
Хоменко Наталия Ивановна  
Шендо Владимир Андреевич.

Управление соцзащиты приглашает на вручение удостоверений «Ветеран труда» по адресу: г. Тында, ул. 2-я Пятилетка, 72, кабинет 14, понедельник-четверг с 9.00 до 18.00. За дополнительной информацией обращайтесь по телефону: 5-94-26.

Управление социальной защиты населения по г. Тынде и Тындинскому району сообщает, что на основании постановления губернатора Амурской области от 26.06.2006 № 331 «О порядке присвоения звания «Ветеран труда» постановлениями губернатора Амурской области от 02.07.2015 г. № 177; от 06.07.2015 г. № 178; от 06.07.2015 г. № 179 присвоено звание «Ветеран труда» следующим гражданам, проживающим в г. Тынде и Тындинском районе:

Азин Владимир Анатольевич  
Злобинец Владимир Андреевич  
Иванова Татьяна Васильевна  
Коваленко Наталья Викторовна  
Козуля Светлана Дмитриевна  
Колякова Елена Алексеевна  
Кондратьев Николай Николаевич

Красильникова Лариса Николаевна

Ласкарев Владимир Дмитриевич

Ласкарева Людмила Николаевна

Левченко Людмила Ивановна  
Литвинов Александр Иванович  
Лобов Сергей Иванович

## ВЫБОРЫ-2015

выборной агитации на стороне каких-либо кандидатов, допускать действия, не совместимые со статусом представителя государственного органа, привлекать охранять и защищать права и законные интересы граждан.

Он должен действовать строго по закону, качественно выполнять свои обязанности и не давать оснований для втягивания себя в политические акции кандидатов, корректно вести себя в общении с участниками выборов, проявляя объективность и выдержанку.

Сотрудники МО МВД России «Тындинский» в очередной раз готовятся к несению службы в избирательных комиссиях, овладевают знаниями и навыками практического применения своих профессиональных обязанностей, связанных с охраной помещений для работы избирательных комиссий и для голосования, а также хранения избирательной документации, обеспечением безопасности членов избирательных комиссий в случае, если им угрожает опасность, охраной общественного порядка в помещении для голосования в день выборов либо на территории избирательного участка, а также при подведении итогов голосования.

Новизна и сложность избирательного законодательства, высокий уровень избирательных технологий требуют от сотрудников правоохранительных органов, привлекаемых к решению задач в ходе избирательной кампании, более решительно и наступательно выявлять нарушения избирательного законодательства, принимать эффективные меры по их пресечению. При этом необходимо учитывать, что сотрудник внутренних органов не вправе вмешиваться в избирательные процедуры, участвовать в проведении предвы-

боров и нарушениях при подготовке и проведении выборов губернатора Амурской области согласно графику:

**19.08.2015 г. с 18.00 до 20.00**  
заместитель начальника – начальник полиции Попов Вадим Фёдорович, тел. 59-301

**22.08.2015 г. с 18.00 до 20.00**  
заместитель начальника – начальник следственного отдела Власов Евгений Васильевич, тел. 59-305

**26.08.2015 г. с 18.00 до 20.00**  
заместитель начальника полиции по охране общественного порядка Сватенко Сергей Владимирович, тел. 59-303

**29.08.2015 г. с 18.00 до 20.00**  
заместитель начальника – начальник полиции Попов Вадим Фёдорович, тел. 59-301

**02.09.2015 г. с 18.00 до 20.00**  
заместитель начальника – начальник следственного отдела Власов Евгений Васильевич, тел. 59-305

**05.09.2015 г. с 18.00 до 20.00**  
заместитель начальника полиции по охране общественного порядка Сватенко Сергей Владимирович

**09.09.2015 г. с 18.00 до 20.00**  
заместитель начальника – начальник полиции Попов Вадим Фёдорович

Также круглосуточно работает «горячая телефонная линия» тел. 59-302

**Л. КАРПЕНКО,**  
старший инспектор группы по исполнению административного законодательства, член временного оперативного штаба МО МВД России «Тындинский»

# Работа в усиленном режиме

**13 сентября 2015 года проводятся досрочные выборы губернатора Амурской области.**

А так как выборы – мероприятие масштабное, то и подготовка к ним начинается заблаговременно.

В целях обеспечения правопорядка и общественной безопасности в период подготовки и проведения выборов, недопущения террористических актов, экстремистских акций и иных противоправных действий, создания достойных и безопасных условий для голосования граждан в МО МВД России «Тындинский» создан временный оперативный штаб по организации взаимодействия с органами исполнительной власти, администрациями муниципальных образований, избирательными комиссиями. Также на него возложены функции по координации действий сил и средств МО МВД России «Тындинский» и выработке управленческих решений по реагированию на изменение оперативной обстановки.

Заседания членов штаба проводятся ежедневно. Разработан и утвержден план обеспечения общественного порядка и безопасности граждан. В период предвыборной кампании предусмотрена работа личного состава в усиленном режиме, усилен контроль за учётно-регистрационной дисциплиной, чётко отслеживается информация о зарегистрированных сообщениях о нарушениях избирательного законодательства.

Предвыборная агитация является одной из самых важных стадий избирательного процесса. От её организации зависит

успех выборов, и потому практически во всех избирательных кампаниях предвыборная агитация – это наиболее сложная разновидность действий участников выборов. Это обусловлено, с одной стороны, напряжённой агитационной борьбой за голоса избирателей, а с другой – широким применением в этой борьбе различного рода юридически некорректных информационных и агитационных технологий.

Избирательное законодательство возлагает обязанность по осуществлению контроля за соблюдением установленного порядка проведения предвыборной агитации и принятия мер по устранению допущенных нарушений на избирательные комиссии. В реализации данных полномочий при обращении в правоохранительные органы комиссии сталкиваются с ведомственной разобщённостью, что не способствует достижению положительных результатов в восстановлении нарушенных избирательных прав граждан. В целях пресечения противоправной агитационной деятельности избирательные комиссии обязаны подготовить обращения в суд или в правоохранительные органы, органы исполнительной власти, осуществляющие функции по контролю и надзору.

Органы внутренних дел при этом обязаны в соответствии с Законом Российской Федерации «О полиции» самостоятельно и в инициативном порядке принимать меры по пресечению в ходе избирательной кампании противоречащей закону предвыборной агитации, предотвращению изготовления подложных и незаконных пред-

# Новые марки

**Новые почтовые марки упростят россиянам отправку писем.**

Для отправки простого или заказного письма в любую точку России теперь достаточно одной марки. Во всех 42 000 отделениях Почты России в ближайшее время появятся знаки почтовой оплаты номиналом, равным установленному тарифу на пересылку простой и заказной письменной корреспонденции весом до 20 граммов: 17 и 35 рублей соответственно. Марки выпущены тиражом 20 и 12,5 млн экземпляров, что в десятки раз превышает средний тираж художественных марок.

«Выпуская в широкое обращение марки номиналом, соответствующим почтовому тарифу, является общемировой практикой и сделает отправку стандартных писем еще более удобной для наших клиентов. Помимо этого, марки выпущены на самоклеящейся основе, что существенно упростило нанесение их на отправления». «Гарифицированные» марки обладают повышенной степенью защиты, что позволяет предотвратить их подделку», – отмечает заместитель генерального директора Почты России по почтовому бизнесу Иесса Галактионова.



На марке номиналом 17 рублей изображена эмблема Почты России: двуглавый орел, увенчанный трёхяйонными коронами, соединенными между собой лентой, в лапах орла два почтовых рожка, между которыми размещены направленные вверх и вниз стрелы.



Марка номиналом 35 рублей с изображением эмблемы Русского географического общества выпущена к 170-летию организации. Сегодня в РГО насчитывается около 13 000 членов в России и за рубежом. Отделения имеются во всех 85 регионах России. В ноябре 2009 г. Попечительский совет Русского географического общества возглавил Президент России Владимир Путин. В настоящее время президентом РГО является министр обороны Российской Федерации Сергей Шойгу.

Стоит отметить, что данные марки являются художественными и будут не только использоваться для оплаты пересылок почтовой корреспонденции, но и пополнят коллекции посткроссеров и филателистов.

Анастасия ЗАХАРОВА,  
пресс-центр УФПС Амурской области

# Готовим живой лимонад

**M**илые женщины! Лето, кроме радостей, приносит нам и немало забот. Одна из них – как, не наружая себя химическими компонентами и синтетическими концентратами, которыми насыщены все существующие в продаже напитки, справиться с ежедневной проблемой жажды. Я пользуюсь двумя рецептами приготовления лимонада.

**Лимонад живой.** Это, скорее, лекарство. Его основа – талая вода. Её приготовить несложно. Достаточно в литровую пластиковую бутылку налить кипячёной воды и положить ее в морозилку. У меня в запасе их две. Одна заморожена, другая в «рабочем состоянии». Специалисты советуют мутную сердцевинку не растворять в общей массе воды, а слить то, что образовалось вокруг нее. **Это и будет Живая Вода.** В этой воде я растворяю несколько ложек мёда с лимоном, и вот теперь расскажу о главном.

Да, лимоны нынче дороги. Весь вопрос в том, как использовать максимально все имеющиеся в них полезности и продлить их действие. Рецепт первой заготовки таков.

**Два лимона нужно, как картошку, тщательно очистить картофельным (желобковым) ножом. Тонкую полоску шкурки мелко порубить, засыпать сахарным песком, используя для этого пол-литровую банку. Добавить туда пол чайной ложки лимонной кислоты, и всё это залить небольшим количеством кипятка. Просевшую массу нужно и доливать, но главное, постоянно размешивать! Иначе с сахарным комом сладить будет трудно. Заготовка готова. С ней можно пить чай, совершенно не отличая его от свежезаваренного лимонного, но в котором все полезные свойства настойки кожицы еще долго будут вам служить.**

**Из оставшихся без оболочки 2-х лимонов нужно выжать сок.**



Самым обычным способом. На куполообразной терке. **Сок смыть с лимоном.** Я это делаю в другой пол-литровой банке, добавляя мёд поверху. Эта масса готовится быстро, но перед употреблением и её необходимо размешивать. Это – лекарство. Его я смешиваю с живой талой водой в той концентрации, которая мне потребна, но не переборю ее. Пью в течение дня. Попробуйте – убедитесь, насколько этот рецепт продляет удовольствие (и пользу) от 2-х лимонов.

Эрин Шульц

**До 31 августа комитет по делам молодежи администрации г. Тынды проводит ежегодную благотворительную акцию «Соберём ребёнка в школу».**

Цель акции – помочь детям из малообеспеченных, неполных, многодетных семей и детям, находящимся под опекой, канцелярскими товарами и школьными принадлежностями.

В рамках акции «Соберём ребёнка в школу» все желающие могут принести любые школьно-письменные принадлежности и школьную одежду: блузки, платья, юбки для девочек, брюки, сорочки, пиджаки для мальчиков, обувь, по адресу: Амурская, 20 А, каб. 33 (здание комитета по делам молодежи).

**Справки по телефону 5-14-79.**



## Лесные инспекторы

**ГКУ Амурской области «Тындинское лесничество» приглашает общественных лесных инспекторов.**

В целях усиления общественного лесного контроля за использованием и охраной лесов на землях лесного фонда, расположенных на территории Амурской области, ГКУ Амурской области «Тындинское лесничество» информирует население Тындинского района о том, что все инициативные граждане, придерживающиеся активной жизненной позиции, могут быть приняты и привлечены к сотрудничеству на добровольной, гласной, безвозмездной основе в ряды общественных лесных инспекторов.

**Направлениями деятельности общественных лесных инспекторов является:**

- ✓ участие в пропаганде и популяризации среди населения бережного отношения к лесу и лесным ресурсам, правил противопожарной безопасности в лесах, требований лесного законодательства;
- ✓ осуществление патрулирования лесов совместно с должностными лицами, осуществляющими федеральный государственный лесной надзор;
- ✓ участие в ограничении и предотвращении доступа граждан, въезжающих транспортных средств на лесные участки в период ограничения или запрета на пребывание в лесах;



- ✓ при обнаружении лесного пожара – принятие мер для оповещения работников лесничества, органов местного самоуправления о лесном пожаре и его тушении;

- ✓ информирование органов государственной власти, правоохранительных и природоохранных органов о выявленных фактах нарушений лесного законодательства в области использования, воспроизводства, охраны и защиты лесов.

За успешную деятельность по охране лесов добросовестное исполнение своих обязанностей, активное участие в проведении мероприятий по охране лесов общественные лесные инспекторы могут быть представлены к поощрению в форме объявления благодарности, благодарственного письма и почетной грамоты министерства, письменного обращения по месту работы (учебы) общественного лесного инспектора с извещением о добросовестном исполнении им общественных обязанностей.

## 300-й ребёнок



**Трехсотым новоиспечённым тындинцем в 2015 году стал Илья Абакумов.**

Трехсотый тындинский новорожденный 2015 года в минувшую пятницу торжественно отметил свой первый день рождения. 14 августа Илья Абакумов вместе с родителями принимал поздравления от официальных лиц.

Чествование трехсотого новорожденного состоялось в отделе ЗАГС по городу Тынде и Тындинскому району. Илья стал вторым ребенком в семье Ирины и Анатолия Абакумовых и в день своего первого дня рождения принимал поздравления от мэра города Тынды Евгения Черенкова, начальника отдела ЗАГС Галины Вородохиной и председателя Комитета по делам молодежи Ирины Шакировой. После поздравления и вручения подарков родители Ильи расписались в книге памяти торжественных регистраций тындинского отдела ЗАГС. Теперь в ней есть запись от 14 августа 2015 года за № 300, где родители новорожденного поставили соответствующие подписи.

# РЕКЛАМА \* ОБЪЯВЛЕНИЯ \* ТВ-НЕДЕЛЯ 24 - 30 АВГУСТА

## ПРОДАМ

### ЖИЛЬЕ. УЧАСТКИ

■ НОВЫЙ ДОМ в СМУ-3, срочно, с урожаем, хозпостройками, гаражом, хорошим земельным участком, т. 54-470, 8-914-611-77-263, 8-919-084-33-53.

■ КВАРТИРУ в штукатурном доме со всеми удобствами, земельным участком, ул. Багульная (МК-94).

т. 8-914-574-56-53

■ ДАЧУ с посадками.

т. 8-914-610-56-39

■ ДАЧУ с урожаем, вода, электропитание. За 120 тыс. руб. т. 8-914-554-34-41

■ ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТКИ. Все коммуникации рядом, холодная, горячая вода, свет. Разрешение есть.

т. 8-914-57-226-79

■ В связи со срочным отъездом двухэтажный ДОМ по ул. Северной обездной. т. 8-914-574-72-72

### 1-КОМНАТНЫЕ КВ.

■ 1-комнатную в м-не «Новый Таёжный», тёплую, 2 этаж, застеклённый балкон, встроенная стенка.

т. 8-914-588-75-64

■ 1-комнатную, 38,1 кв.м., 2 этаж, возле рынка, 1 млн 650 тыс. руб. т. 3-39-40, 8-914-595-70-03

■ 1-комнатные НШС.

т. 8-914-578-45-62

■ 1-комнатную срочно в связи с отъездом. т. 8-914-573-72-61, 8-914-386-06-94

### 2-КОМНАТНЫЕ КВ.

■ 2-комнатную в 16-этажном доме. т. 8-914-216-74-30

■ 2-комнатную СЦС.

т. 8-914-563-69-17

■ 2-комнатную, по ул. Кр. Пресня, 18 А, рядом гараж. т. 8-914-57-30-677

■ 2-комнатную в 16-этажном доме, 4-й этаж. т. 8-914-611-06-63

■ 2-комнатную в штукатурном доме. Возможна рассрочка, мат. капитал. Цена при осмотре. т. 8-914-593-11-64

■ 2-комнатную в новой «Таёжке», 43 кв.м., по ул. Колычевой, 27.

т. 8-914-064-34-83

■ 2-комнатную СМС с ремонтом. т. 8-914-045-09-05

■ 2-комнатную НМС (р-н автостанции), 7 этаж. т. 8-914-569-09-86

■ Срочно 2-комнатную по ул. Школьной, 1, ремонт, перепланировка, большая кухня, новая сантехника, межкомнатные двери, встроенный шкаф-купе, телефон, интернет, кабельное «Спутники». Теплая, светлая, хорошие соседи, большой двор, школа №7, д/с «Золотая рыбка», все в шаговой доступности.

Возможна ипотека, продажа с мебелью и бытовой техникой. Цена 2950 тыс. руб. Торг. т. 8-914-570-49-62



■ 2-комнатную НМС по ул. Школьной, 15, 2 этаж, большую.

т. 8-914-567-18-20, 8-909-818-67-37

### 3-КОМНАТНЫЕ КВ.

■ Срочно 3-комнатную по ул. Амурской, 31. т. 8-914-578-15, 8-914-614-54-27

■ 3-комнатную СМС в центре, можно под офис, гостиницу. т. 4-28-33 (дом). 8-924-141-12-75

■ 3-комнатную НШС по ул. Октябрьской, 10, 4 этаж.

т. 8-914-616-48-78, 8-963-807-09-39

■ 3-комнатную в 2-квартирном брусовом доме на земле, 90 кв.м, со всеми удобствами. Гараж, баня, теплица, хозпостройки. Всё в собственности.

т. 8-914-604-78-86

■ 3-комнатную СМС в центре с ремонтом. т. 8-914-559-92-14, 8-914-553-23-54

■ 3-комнатную НШС по ул. Октябрьской, 10. т. 8-914-619-76-90

### 4-КОМНАТНЫЕ КВ.

■ 4-комнатную (п. Таёжный). За 2100 тыс. руб. Есть гараж. т. 8-914-568-82-09

## В РАЙОНЕ

■ 1-комнатную КВАРТИРУ в п. Маревый (90 км от Тынды). Теплая, светлая, чистая. т. 8-909-813-78-38, 8-963-809-44-01

## организации требуются на строительстве в г. Циолковский (Углегорск):

■ Монтажники  
з/п 50000 р.

■ Плотники-бетонщики  
з/п 40000 р.

■ Сварщики  
з/п 50000 р.

■ Штукатуры-маляры  
з/п 40000 р.

тел. 8 (914) 605-40-31

## В ДРУГИХ ГОРОДАХ

■ 2-комнатную КВАРТИРУ в г. Зея. т. 8-914-610-41-41

■ 3-комнатную КВАРТИРУ в центре г. Свободного, 4 этаж. т. 8-914-563-18-17

■ 3-комнатную КВАРТИРУ в кирпичном 2-квартирном доме в с. Ивановка (30 км от Благовещенска), есть частичное благоустройство. Гараж во дворе, летняя кухня, баня. Земельный участок, надворные постройки.

т. 8-924-67-77-327, 8-914-556-62-03

## КУПЛЮ

■ БУРОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ И

ШАРОШКИ. т. 8-926-032-39-09

■ Недорого или приму в дар исправный ВЕЛОСИПЕД для взрослого. т. 8-924-444-08-11

■ РАДИОДЕТАЛИ: микросхемы, платы, транзисторы, разъёмы, конденсаторы, реле, контакты от пускателей, контакты от реле. т. 8-965-288-99-42

## СДАМ

на правах рекламы

■ 1-комнатную КВАРТИРУ на длительный срок по ул. Профсоюзной, 4. т. 8-914-572-59-40

■ 1-комнатную КВАРТИРУ частично меблированную, в центре. т. 8-914-597-37-05

■ В Благовещенске КОМНАТУ посуточно в общежитии в центре города для гостей из Тынды. Полностью меблированная, эл. плитка, стиральная машина-автомат. Надёжный замок. Вы там будете одни. 600 руб./сутки. Не агентство. Звонить в любое время.

т. 8-924-840-74-20

■ 1-комнатную КВАРТИРУ на длительный срок. т. 46-2-56,

8-909-813-59-93

■ КВАРТИРЫ в центре, меблированные, 1- и 2-комнатные. т. 5-43-90, 8-914-611-75-62, 8-962-293-05-29

■ 2-комнатную КВАРТИРУ НМС по ул. Спортивной. т. 8-914-586-38-13

■ ЖИЛЬЕ на длительный срок в г. Благовещенске по ул. Комсомольская, д. 61 (пересечение с Красноармейской). Комнаты в общежитии 10 и 15 кв. м. Есть всё, кроме телевизора. Душ и туалет в коридоре своя, подключ. За 13000 рублей в месяц вместе с коммуналными услугами. т. 8-914-561-80-33

■ КОМНАТУ. т. 8-914-607-86-70

■ СРОЧНО ГАРАЖ с центральным отоплением, район Чароита, на длительный срок. т. 8-914-563-70-98

■ КОМНАТЫ в новом п. Таёжном и по ул. Мухорта. т. 8-914-385-59-73

■ ПОДВАЛЬНОЕ помещение под магазин по адресу: ул. Дружбы, 2; 83 кв.м, арендная плата невысокая.

т. 8-914-586-99-88, 8-924-346-99-04

■ 3-комнатную КВАРТИРУ СМС по ул. Кр. Пресня, 60. Центр, вся инфраструктура в шаговой доступности. Есть ж-к телевизор, 2-камерный холдинг Стилон, стиральная машина LG, микроволновая печь. Частично меблирована. т. 8-985-205-03-65

■ КОМНАТУ. т. 8-914-616-99-19

■ ЖИЛЬЕ на берегу моря в г. Анапе. т. 8-918-995-18-49

■ 1-, 2-комнатные КВАРТИРЫ в Благовещенске, меблированные, горячая, холодная вода, бытовая техника. Поступочно. Оформление документов.

т. 8-914-590-88-52, 8-961-95-32-441

■ Благоустроенную меблированную КВАРТИРУ посуточно в г. Благовещенске. т. 8-924-84-84-384

## ПРИМЕМ В ДАР

■ Одинокий мужчина примет в дар ШКАФ. т. 8-924-141-40-29

■ Одинокая ПЕНСИОНЕРКА примет в дар ДИВАН б/у в нормальном состоянии. т. 8-914-613-06-30

## ТРЕБУЮТСЯ

■ Компания «Работа РФ» ведёт набор сотрудников для работы вахтовым методом в крупных компаниях Дальнего Востока.

Требуются: РАЗНОРАБОЧИЕ, ГРУЗЧИКИ, КАМЕНЩИКИ, ПЛОТНИКИ, БУЛЬДОЗЕРИСТЫ, СВАРЩИКИ, ЭЛЕКТРИКИ, ОХРАННИКИ, зароботная плата 40000. Также ведётся набор сотрудников для работы в компаниях Дальнего Востока: ПОВАРЫ, ПРОДАВЦЫ, УБОРЩИКИ, ОФИЦИАНТЫ, ФАСОВЩИЦЫ. Заработка плата 30000.

По вопросам обращайтесь:

- по телефону 924-304-42-15,  
- эл. почта gavota.rf@yandex.ru

БАМ • 19 августа 2015 • №33

## УСТАНОВКА ТАХОГРАФОВ

ООО МТК «Феррум-ТрансОйл», являющееся сертифицированной мастерской, имеющее разрешение на установку тахографов ЕСТР, состоящее в реестре Министерства транспорта России,

предлагает поставку ТАХОГРАФОВ ЕСТР - DTСO 1381, EFAS -4

и всех комплектующих с последующей установкой, активацией и калибровкой, а также с дальнейшим обслуживанием и с полным документальным сопровождением.

Реклама

Тел.: 8-914-240-84-67, офис 8 (41147) 6-40-89

## ПРОДАЖА

► Рулонная сталь

► Кровля и фасад

► Утеплитель

► Запчасти

для спецтехники



т. 8 (4162) 215-900

## УСЛУГИ

на правах рекламы

■ Опытный РЕПЕТИТОР набирает небольшие группы детей (по 3 человека) для работы с разной категорией учащихся по английскому языку (в основе – выполнение домашней работы). Возможны индивидуальные занятия. Набор – до октября.

т. 8-914-564-18-74

■ ПРОКАТ АВТОМОБИЛЕЙ посуточно (механика). От вас: водительское удостоверение, паспорт с пропиской. т. 8-914-608-04-28 ИП Гончаров Е.В. Реклама

■ Индивидуальная ПОДГОТОВКА К ШКОЛЕ. РЕПЕТИТОРСТВО 1-5 кл. т. 8-924-445-12-89, 4-06-72

■ РЕМОНТ квартир качественно, недорого. Кладка кафеля.

т. 8-914-619-53-81

■ МУЖ на час. т. 8-924-148-08-73

■ РЕМОНТ квартир и офисов. Услуги сантехника, электрика, установка дверей, монтаж листов. Мой домашний мастер. т. 8-914-615-88-48

■ НЕОСЕЛЕН. ЗДОРОВЬЕ, ЧЕЛОВЕК. Принимаем заявки на НЕОСЕЛЕН пр-во Г. Чита. т. 8-914-607-86-70 Рег. №91994142635471-06; лиц. №7799233Y043606 от 09.06.2006 г. Реклама

## ИЩУ РАБОТУ

■ ЭКОНОМИСТ с высшим образованием и многолетним опытом работы руководителем ищет работу.

т. 8-924-342-03-38

## ШКОЛА №6

набирает учеников в 10 классы на 2015-2016 учебный год:

### Социально-экономический класс

↓  
по договору с ДВГУПС

(г. Тында)

↓  
по договору с АГМА

(г. Благовещенск)

### увеличено количество часов на изучение следующих предметов:

математика

история

обществознание

экономика

право

математика

химия

биология

латинский язык

### Профильный класс – это:

- ✓ организация учебной сессии на базе ВУза,
- ✓ преподавание предметов преподавателями ВУзов,
- ✓ углубленное изучение профильных предметов,
- ✓ подготовка к поступлению в ВУЗ по профильным предметам,
- ✓ профориентационные мероприятия совместно с ВУЗом,
- ✓ предоставление дополнительных платных образовательных услуг (по запросам учащихся и родителей)

Приём заявлений с 17 июня 2015 г.

Лиц. № 4471 от 08.11.2011 выд. мин. образования и науки Амурской области. На правах рекламы

И так идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святого духа. Уча их соблюдать все, что Я повелел вам. (От Матфея 28, 19-2)

ИСПОЛЬЗОВАНЫ МАТЕРИАЛЫ БИБЛИОТЕКИ СОБОРА СВЯТОЙ ТРОИЦЫ. ВРЕМЯ РАБОТЫ БИБЛИОТЕКИ: ВТ 13:00-18:00, ВС 12:00-15:00

21 августа - перенесение мощей преподобных  
Зосимы и Савватия Соловецких  
22 августа - Собор Соловецких святых  
23 августа - Собор Соловецких новомучеников

## «Храмы» в Соловках

**Т**айных катакомбных «храмов» в Соловках было несколько, но самыми «любимыми» были два: «Кафедральный Собор» во имя Пресвятой Троицы и храм во имя святого Николая Чудотворца. Первый представлял собою небольшую поляну среди густого леса. Куполом этого храма было небо. Стены представляли собою берёзовый лес... Храм же святителя Николая находился в глухом лесу. Он представлял собою кущу, естественно созданную семью большими елями... Чаще всего тайные богослужения совершились именно в этой церкви. В «Троицком кафедральном Соборе» богослужения совершились только летом, в большие праздники и особенно торжественно в день святой Пятидесятницы. Но иногда, в зависимости от обстоятельств, совершались сугубо тайные богослужения и в других местах. Так, например, в Великий Четверг 1929 г. служба с чтением 12 Евангелий была совершена в камере врачей.

«В 7 часов вечера в пятницу, когда мы, врачи, только что вернулись в свои камеры после 12-часового рабочего дня, к нам пришел отец Николай и сообщил следующее: плащаница, в ладонь величиной, написана художником Р... Богослужение – чин погребения – состоялся и начнется через час. «Где?» – спросил владыка Максим. «В большом ящике для сушки рыбы, который находится около леса вблизи от НН роты... Условный стук 3 и 2 раза. Приходите лучше по одному...».

Через полчаса владыка Максим и я вышли из нашей роты и направились по указанному «адресу». Дважды у нас патрули спросили пропуска. Мы, врачи, их имели. Но как же другие?

## С 14 по 28 августа продолжается Успенский пост

**Н**евозможно угодить Богу без поста, ибо пост убивает грех, находящийся в человеке, поэтому-то велика эта добродетель... Сыгое чрево клонит к дремоте и сну, к лености и слабости, отчего восстают в человеке скверные помыслы.

Всем нам следует брать пример со святыми: учиться покаянию и изменению грехов своих на добродетель. Был злопамятным – молись о врагах; гордился собой – размышляй о себе как о первом грешнике; был любопытен – стань любознательным, познавай все о Боге; был комфорт и удобствия – приучайся к скромной жизни Христа ради; был рассеянным – храни внимание; раздражительность смени на кротость, ненависть – на любовь; уступай во всём, но не

Бот и опушка леса. Вот ящик, длиной сажени 4. Без окон. Дверь едва заметна. Светильные сумерки. Небо в темных тучах. Стучим 3 и потом 2 раза. Открывает отец Николай. Владыка Виктор и владыка Илларион уже здесь... Через несколько минут приходит и владыка Нектарий. Внутренность ящика превратилась в церковь. На полу, на стенах – еловые ветки. Теплится несколько свечей. Маленькие бумажные иконки. Маленькая, в ладонь величиной, плащаница утопает в зелени веток. Молящихся человек 10. Позднее пришли ещё 4-5, из них – два монаха. Началось богослужение. Шепотом. Казалось, что тел у нас не было, а были одни уши. Ничто не развлекало и не мешало молиться. Я не помню, как мы шли «домой», т. е. в свои роты. Господь покрыл».

### Из истории

В 1918 году на Соловках впервые появились отряды красногвардейцев, произошла конфискация части продовольственных запасов монастыря. В 1920 году Соловецкий монастырь ликвидирован, его руководство сослано. На месте монастыря были организованы совхоз «Соловки» и лагерь принудительных работ. С 1923 года на Соловках располагался один из первых концлагерей для противников советской власти – Соловецкий лагерь особого назначения. В 1937 году он был реорганизован в тюрьму. В 1939 году произошла ликвидация тюрьмы на Соловках, архипелаг был передан Северному флоту, на островах было организовано учебный отряд Северного флота. В 1942–1945 годах на островах функционировала школа юнг.

В 1990 году были возобновлены богослужения. В 1999 году были возобновлены богослужения.

будь склонным на грех; любил игры – оставил время на душепасительные дела; ранее путешествовал, теперь паломничай, ходи в храм; смеялся сам и смешил других – теперь плачь о грехах; щегольство измени на простоту в одежде, друзей мирских менять на духовных; грубость – на ласкливость, лицемерие на искренность; исповедуйся, не утайив грехов; упрямство измени на послушание, мечтательность на богомысление. Дорожи временем, не украшайся внешне, но заботься о душе с исправлением худого, приобретением добродетелей. Не унывай. Каждая неприятность не на пользу душе. Благодари Господа за всё и будь доволен, не стыдись святинь.

Протоиерей Валентин Мордасов

## Святителя Тихона, Задонского чудотворца

26 августа

Святитель Тихон Задонский был еще ребёнком, когда отец его умер и семья осталась в самом бедственном положении. Мать решила отдать его бездетному богатому яицнику, который полюбил мальчика. Но старший брат, который занял место отца, отговорил и начал учить его, а затем отдал в духовное училище.

Тихон был очень одарён, получил прекрасное образование и стал учителем. Тогда он сам начал помогать своим родным. Родственники уговаривали его вступить в брак и стать священником, но он стремился постричься в монахи. Постриженный в монахи Тихон скоро стал архимандритом и ректором семинарии, а затем и епископом на 37-м году своей жизни, – сначала викарием новгородским, а потом епископом Воронежским и Задонским.

Святитель Тихон был в высшей степени примерным архиепископом. Его главным делом было исправление духовенства, так как между духовными лицами было много таких, которые не только не знали своих обязанностей, но даже не умели читать Евангелие и Апостол; он снабдили духовные училища, сам был не столько судьей, карающим,

Чем превозноситься нам? Честью ли, славой? Но они, как дым, исчезают. Богатством ли? Но оно из рук в руки переходит, а если к тому же оно собрано неправедным путем, то принесёт нам только бедствия, и в конце концов достанется кому-то другому.

Разумом ли своим гордиться? Но Бог даёт разум и премудрость, а если Он отнимет Своё, то окажешься всех безумнее. Гордишься ли красотой и крепостью? Но они, как цвет и трава, от времени и зной болезней увядают и блекнут. Гордишься ли благородством своего происхождения? Но это заслуга твоих предков, а не твоя. Хвалишься же чужим так не следует, как красоваться в чужой одежде. Добротелю ли своей превозносишься? Если истинно есть в тебе, то она есть Божие дело, а не твое. Что же имеешь ты, чего не получил от Бога? И если Он отнимет Своё, то останутся у тебя одни грехи да страсты!

шим грех, сколько паstryrem, заботившимся об исправлении виновного. В пастве же он всячески старался возбуждать благочестие: повелел каждый праздник и воскресенье читать в храме поучения; сам составлял душеполезные книги, предписывал духовенству наблюдать за хождением народа в храм, внушил священникам поддерживать народ от провождения праздников не по-христиански. Святитель Тихон уничтожил в Воронеже празднование так называемому Яриле, которое было перед Петровым постом и состояло в пьянстве и всяких безобразиях. Он также прекратил у себя в епархии бесчинные увеселения на сырной неделе, или масленице. Миррил ссоривших-

ся. Усиленные труды скоро надломили здоровье святителя, и он вынужден был отказаться от управления епархией и проводил жизнь в Задонском монастыре – в подвигах молитвы, поста, труда и смирения. Составил много душеполезных сочинений, любил беседовать с братией, народом, особенно же с детьми; все свое жалование употреблял на пособие бедным, ходатайствовал в судах за притесняемых, посыпал больницы и темницы, вразумлял раскольников.

Он предсказал Александру I победу над Наполеоном. Скончался святитель Тихон в 1783 г. Через 63 года, при перестройке церкви, моши его найдены нетленными; у гроба его совершилось множество чудес.

**8-9 августа группа тындинских паломников посетила Албазино – место, где начинала свою историю самая почитаемая икона в Амурской области и откуда началось заселение амурских земель русскими людьми.**

В 2015 году исполнилось 350 лет со дня пренесения чудотворного образа в Амурсскую область. С этой реликвией связана все самые яркие моменты истории нашего края: заселение Албазинского острога, сплавы графа Николая Муравьева по Амуру, бурное строительство юного Благовещенска, трудности и победы сотен тысяч жителей Приморья.

У этого образа молились не одно поколение амурчан, наши праотцы. Сбывалось не всё, о чем они просили, но сбывалось многое и важное – отступали враги, останавливались эпидемии, рождались здоровые дети. За это Албазинскую икону ещё в XVII веке начали считать чудотворной.

«Оборона Албазинского острога – одно из ярчайших и «красочных» событий нашей истории, её можно сравнить даже с битвой при Бородино, потому что, как и Бородино, стало одним из поворотных моментов в войне с Наполеоном, так и геройзм албазинских казаков позволил России сохранить интересы России в этом регионе. Чтобы через 200 лет начать серьёзное экономическое освоение этой территории».

Юрий Кушнарь,  
член Совета Федерации РФ  
от Амурской области

В 2015 году, уже в пятом археологическом сезоне археологи доисследовали обнаруженную в прошлом году братскую могилу защитников острога, сделали три новых раскопа и начали на девятнадцать одиночных захоронений в гробах, относящихся к начальному периоду осады Албазина манчжурами, как храбро и отчаянно сражались его русские защитники.

Так как отпевать погибших албазинцев было некому – священника во время осады в остроге не было, то все они требуют перезахоронения с соблюдением всех православных канонов. Найдены новых погребений в таком количестве требуют ответственного подхода к их перезахоронению, планирующемуся на 5-6 сентября 2015 года. Не исключено, что в новом археологическом сезоне количество извлечённых останков будет очень велико, и необходимо будет расширять новую братскую могилу для перезахоронения. Более того, вновь обнаруженные останки требуют дальнейшего изучения антропологами, которым предстоит продолжить работу над восстановлением облика русских первоходцев на Дальнем Востоке, определить их национальный состав и регионы происхождения, пополнить научную картину отечественной истории новыми данными.

# Жизнь человека бесценна

**П**рофессиональный праздник – День строителя – для двух крупнейших в нашем городе предприятий чуть не закончился трагедией. Купание в озере на одной из баз отдыха в окрестностях Тынды могло погубить жизнь молодой женщины.

Для коллектива предприятия «Мостострой-43» День строителя был и остаётся главным праздником. К нему готовятся основательно и задолго. В последние годы мостовики отмечают этот праздник на своей базе отдыха «Сосновое озеро». Находится она в нескольких километрах от Тынды. Вдали от городской суеты и шума здесь проводятся спортивные соревнования, игры и конкурсы. Если кто-то думает, что выезд на природу – это обязательно застолье с большим количеством алкоголя, то глубоко ошибается. Мостовики любят проводить время на волейбольной площадке или с теннисной ракеткой в руках. Зимой всем коллективом практикуют выход на лыжные дистанции. Здесь есть и свои спортивные звёзды, на которых хочется равняться и которым подражают.

В этом году мостовики решили не изменять традиции. Вместе с собой на базу отдыха они пригласили коллег из предприятия «Тындратрансмост». Организовали спортивные игры и большую культурную программу. После начался конкурс на катамаранах. Трём командам предстояло преодолеть озеро, добираться до берега и завладеть призом. На нехитрое задание отправились три экипажа.

– База отдыха «Сосновое озеро» в наших руках находится с 2009 года, – говорит начальник отдела кадров ООО «Мостострой-43» Татьяна Майер. – Никаких неприятностей на озере никогда не происходило. Катамараны находятся в отличном состоянии, наши сотрудники на них часто катают своих детей.

Инженер предприятия Александра Горская плыла на катамаране, который первым приходил к противоположному берегу. На последнем катамаране педали крутили две женщины, а парень готовился выхвачивать победу у соперников.

– На третьям экипаже парень перепрыгнул на нос судна, – продолжает Татьяна Олеговна. – В этот момент катамаран перевернулся и накрыл экипаж с головой.

Александра Горская увидела, что третью судно потерпело бедствие. Мужчина и одна из женщин смогли выбраться из водной глади, а их коллега пошла на дно.

– Всё происходило очень быстро, – вспоминает Александра. – Я прыгнула в воду, хотя в этот день мы были не готовы к



Александра Горская

заплыvam. Мне хватило нескольких секунд, чтобы оказаться в месте, где тонула девушка. Головой она ударила о катамаран, не умела плавать. Девушка испытала шок, она не могла двигаться. Мне пришлось доставать её на себе.

Больше 10 метров пришлось проплыть Александре, чтобы оказаться на берегу. Все это время она пыталась успокоить несчастную и привести в её чувство. Полиной, так зовут девушку, завладела паника. Только на берегу, когда всё осталось позади, она заплакала и ещё крепче стала обнимать Александру.

– В глазах Полины читалось, что передней промелькнула вся жизнь, – заключает Александра. – Ещё долго она не отпускала меня. Очень рада, что всё обошлось, у девушки подрастает дочь. Я не совершила чего-то необычного, думаю, на моём месте так поступил бы каждый. Главное, мы не потеряли время и сумели быстро достать Полину из воды.

Коллеги Александры хотят представить её к правительственный награде и считают, что такими людьми должна гордиться Тында. Сама девушка не привыкла такому повышенному вниманию, стесняется диктофона и с неохотой согласилась на фотосъёмку. Ей чуть больше тридцати, она воспитывает двоих детей. В компании «Мостострой-43» наша герояня второй год работает инженером. Александра Горская родилась и выросла в Тынде. Как и многие её сверстники, окончила Дальневосточный государственный университет путей сообщения. Профессионально плаванием никогда не занималась, однако водную гладь очень любит. Говорит, что в Крещение всей семьёй окунается в прорубь.

Полина, которую спасла Александра, работает в компании «Тындратрансмост». Она безмерно благодарна своей спасительнице, считает её примером для подражания.

Максим ЕРМАКОВ

# Сердечное спасибо

**Н**аша семья благодарит всех, кто откликнулся добрым словом и помогло, когда мы боролись за жизнь своей мамы, которую 11 мая в районе очистных сооружений Тынды напала медведица.

Низкий поклон врачам Тындинской больницы, которую возглавляет Андрей Николаевич Козлов, специалистам охотового отделения Амурской областной клинической больницы. Маму лечили и оперировали профессионалы, чуткие и отзывчивые специалисты.

Хотим через газету «БАМ» поблагодарить Валентину Михайловну Городецкую, которая в тот злополучный день быстро сориентировалась и вызвала

спасателей. Она как могла отгоняла медведицу. Если бы не баба Валя, мы не знаем, что произошло бы 11 мая.

На нашу беду откликнулись очень многие тындинцы, которых мы вовсе не знаем. У нас много добросердечных людей в городе, благодаря которым мы выдержали все испытания.

Желаем всем здоровья и добра! Берегите себя и своих близких! Воздержитесь от похода в лес.

Екатерина и Ярослав ПАСТЕРНАК

**От редакции.** Сегодня в лесах сложная обстановка. Горели и горят Забайкалье, Якутия и Амурская область. Хищников



становится всё больше, они выходят к населённым пунктам, спасаясь от голода и дыма.

Мы желаем скорейшего выздоровления Наталье Пастернак. А тындинцев призываю неходить в лес. Напоминаем, что у службы спасения есть короткий номер 112 (можно звонить со всех операторов мобильной связи и стационарных телефонов).

# Недалеко от автодороги

**В**первые за 19 лет захоронение родных Надежды Польшиной на стадии кладбище было ком-то освернено. Она уверена, что на погребе похоронила медведя.

 – Могилы наших родных находятся недалеко от федеральной автомобильной дороги «Лена», – рассказывает Надежда. – 7 августа мы побывали на кладбище, обнаружили, что железный короб, который установлен на могиле отца, изогнут. Собака сделать бы такую не смогла, а если кто-то пытался украсть

железо, то почему не забрали? В этом году медведи были замечены на кладбищах Тынды, поэтому мы и подумали, что на могиле отца хищник наложил на погребе похоронил медведя.

Женщина говорит, что отца не стало 19 лет назад, таких случаев на его могиле никогда не было. В этот же день они вернулись на кладбище, чтобы заронить землю и закрепить железный короб.

Надежда Польшина рассказала, что обратилась в тот же день в службу спасения и сообщила о предположении. Там ей ответили, что так как косолапого конкретно никто не видел, смысла вызывать на место спе-

циалистов нет – территория огромная, и посоветовали сообщить о случае в полицию – на случай того, если был совершен акт вандализма или кражи надгробия.

Между тем в мае этого года

на Валентиновом (новом) кладбище Тынды на протяжении нескольких дней охотоведы следили за медведем.

Крупного хищника, который разрывал могилы, застрелили.

Подобные случаи на кладбищах Тынды встречаются ежегодно. У правоохранительных органов были претензии к ритуальным службам, которые не соблюдали требования по глубине захоронения умерших. Жители Тынды не раз жаловались на трупный запах на Валентиновом кладбище.

Максим ЕРМАКОВ

# Хозяин тайги

**В** летнее время жители на селёдных пунктах при любой возможности пытаются «вырваться» на природу, в лесу отдыхающих могут подождать разные неприятности, в том числе и встреча с хозяином тайги – медведем.

Специалисты советуют туристам, собравшимся в лес, соблюдать правила безопасности. **Во-первых**, надо следить за тем, где вы разбиваете лагерь. Желательно это делать в сторону от троп. Большая компания в лагере удержит большинство медведей на расстоянии при условии, что он сможет обойти лагерь стороной. **Во-вторых**, нельзя оставлять пищевые отходы после себя, особенно там, где постоянно ходят туристические группы. Остатки пищи привлекут медведя. В третьих, когда вы движетесь по тропе, особенно по закрытой местности, например, по зарослям, старайтесь издавать больше звуков. Медведь – очень осторожное животное, лишний раз на рожон не полезет, постараётся обойти группу стороной.

Ему часто хватает просто топота ног и шума от движущихся веток, чтобы услышать группу издали и уйти в сторону.

Но что же делать, если встрети с медведем избежать все же не удалось? **Самое главное** – не паниковать! Косолапые не страшны излишней агрессивностью. Человек в естественный рацион медведя не входит. Поэтому в большинстве случаев достаточно просто спокойно обойти медведя стороной, держась на расстоянии, подчеркивая этим, что вы не претендуете на его жизненное пространство. Не пытайтесь убежать от медведя. При близком контакте с медведем старайтесь не смотреть ему в глаза, в животном мире это означает вызов.

При встрече с группой медведя постараитесь сам уйти в сторону, он не любит сталкиваться со всем, что больше его по размерам, поэтому есть такой способ отпугнуть медведя. Поднимите рюкзаки над собой и сбейтесь в плотную группу. Ни в коем случае нельзя разбегаться в разные стороны, разделяя группу.

Самым опасным для туристов является встреча с медведицей, у которой есть медвежата, особенно если случайно окажешься между ней и детенышами. Поэтому как только увидели медвежонка, сразу же уходите туда, куда ему будет трудно за вами идти. Медвежата очень любопытны, а медведица, следуя инстинкту, будет слепо их защищать. Не подходите к медвежонку, чтобы погладить его либо сделать фотографию. Даже если медведица не видно рядом, она скорее всего где-то поблизости. Существует мнение, что медведь, вставая на задние лапы, выражает агрессивные намерения. На самом деле это не так, он принимает такую позу, чтобы лучше рассмотреть то, что его заинтересовало, и предупредить о своем присутствии. А вот если медведь начинает, глядя на вас, делать выпады в вашу сторону, это сигнал, что вы нарушили его территорию. Постарайтесь уйти в противоположную сторону от хищника. Зверь перестанет нападать, если почувствует, что угроза устранена.

Пресс-служба ГУ МЧС России по Амурской области

Эрин Шульц

## ТЫНДА. АЭРОПОРТ. 50-летие!

Сегодня свершилась Великая Дата! В поселке тайжном открыли когда-то Полоску – Посадки. Под авиа-борт. Назвали «не шатко», а – «Аэро-порт! В любой Авиации есть Навигация, Надёжная Рация, Ко-ординация – Наземных Диспетчеров – вечных ответчиков,

За фактор Космический  
и Человеческий.

Но Осью решения сложных вопросов – Является Шеф! Несгибаемой Осью! (Недаром уже наблюдается проседь, Которую Время нещадно наносит На при-ди при-чески. Но это не Осень! (Владимир Петрович! Прощения просим!)

Что было вначале? Победы. Печали. И всякие Беды. О Бедах – молчали. (Поскольку в Райкомах их Суть изучали)

«Качали!» Конечно. Сурово «качали». Минуя морозы, угрозы и грозы, Парили «Стрекозы», царили «Стрекозы».

И верно служили, и жили извозом. Пускай это Будни, но это не Проза! Вот первый начальник – товарищ Шмарловский.

Характер нордический, крепкий, бойцовский. Он – первопроходец. Он Дело заводит. И память о нём пребывает в народе. С его полосы «полоснула» в облака, Пока одинокий, и первый пока – Биплан. Дотянулась до неба рука! Полоска манила в заветные Даши – Когда от заносов её разметали. На Зею летали, на Нюкжу летали. Ребята-пилоты народ не скандальный. Привыкли к делам

экстремально-авральным.

В тайге экстремальное было нормальным. Владимир Петрович! То Быль или Небыль?

Когда, отправляясь в бездонное небо, стре-мительным вы-стрелом Яки взлетали – от грозного грохота все трепетали! (Детали Конструкций из меди и стали). И Мы это помним! Мы это застали! Ребята-Земляне, приветствуя взглядом Высоты Полёта, таранили рядом Тайгу. Пробивая Дорогу другую, Иную, стальную, весьма дорогую. Цена внесена, но, считая потери, Мы верим теперь, а порой и не верим, что «Камень» уложен живыми

руками, Уставших и ставших теперь Земляками Байкала с Амуром. Теперь стариками. Но Память о Подвиге длится Веками! И будут гудеть, как гудели когда-то Газетные полосы! Пламя плакатов! Набатом. О БАМе и стойких ребятах. О вас – Авиаторах в Небо покатом. Как эти события теперь далеки! Они – Старики, Земляки, Тындинцы – Теперь на покое. Но разве не стоит Хранить сотворенные ими Устои? Вершатся навечно дела Человечьи. Но Память у-вечна, а Жизнь

быстро-течна.

Когда отзывают поздравления речи, На нашей сердечной и радостной встрече, Чтоб праздник такой был Салютом отмечен – Украсить бы Вечер – зарядом Картечи! (А в церкви зажечь поминальные свечи).

# ТЫНДИНСКОМУ аэропорту – 50 лет



### Начало на стр. 1

По-прежнему одним из актуальных остается вопрос возобновления авиаперевозок из Тынды в другие города. Этот вопрос поднимался общественностью и во время первой поездки исполняющего обязанности губернатора Амурской области Александра Козлова в Тынду. Напомним, в июле по поручению главы региона были выработаны предложения по организации авиамаршрутов из аэропорта «Тында». Представители федерального предприятия «Аэропорты Дальнего Востока» ведут переговоры с авиакомпаниями «Аврора», «Ангара», «Якутские авиалинии» и «Амур».

Не остаются в стороне и сами тындинцы. 14 августа инициативная группа жителей города начала сбор подписей под обращением Президенту России о возобновлении пассажирских рейсов из аэропорта «Тында». Одними из первых свои подписи под обращением поставили мэр города Евгений Черенков, директор филиала аэропорт «Тында» Владимир Чешев, работники аэропорта и тындинцы, присутствовавшие на праздничном мероприятии в честь 50-летия аэропорта. Как сообщили в пресс-службе администрации Тынды, под письмом уже имеются более двухсот подписей.

«Амурская правда» приводит полный текст обращения тындинцев к Владимиру Путину:



Максим ЕРМАКОВ

Фото Геннадия ГЛУШКОВА

### ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Пахомову Лидию Петровну  
с 85-летием

Шумейко Алексея Гавриловича  
с 80-летием

Енбекову Евгению Николаевну  
с 70-летием

Казанцеву Галину Алексеевну

с 70-летием

Волобуева Виктора Николаевича  
с 65-летием

Желаем до ста лет дожить

Не знать печали, не грустить.

Прекрасных, ясных, светлых дней

Желаем вам, в ваш юбилей!

Года пусть медленно идет.

Родные радость вам несут.

Любимым быть и жизнь любить,

Свою улыбку нам дарить!

Общество инвалидов

### ТОРГИ

Организатор торгов ООО «АУК» (ИНН 2801129955, КПП 280101001, адрес: 675000, г. Благовещенск, ул. Калинина, 1, оф. 3, тел. 8 (4162) 23-07-52, ooo\_auk@mail.ru) в отношении реализации имущества ООО «Тында-трансмост» (ИНН 2808016728, ОГРН 1052800240525, адрес: 676290, г. Тында, ул. Лазурная, 19) сообщает:

- Публичное предложение по реализации Лота № 8, действовавшее с 15.07.15 по 14.08.15 по адресу организатора, признано несостоявшимся в связи с отсутствием заявок.

2. Проводится реализация имущества посредством очередного публичного предложения. Место проведения по адресу организатора торгов, реализуется:

№ лота	Наименование	Начальная цена (руб., с НДС)
8	HOWO ZZ327M3247W, грузовой-самосвал, 2007 гв., A 673 РС 28, б/у	48 589,43

Период предложения – 30 календарных дней с момента выхода публикации. Величина снижения начальной цены продажи – 5% один раз в 5 календарных дней.

Победителем признается участник, который представил в установленный срок заявку, содержащую предложение о цене, но не ниже начальной цены, установленной для определенного периода публичного предложения, при отсутствии предложений других участников.

В случае, если несколько участников представили в установленный срок заявки, содержащие различные предложения о цене, но не ниже начальной цены, установленной для определенного периода публичного предложения, победителем признается участник, который предложил максимальную цену.

В случае, если несколько участников представили в установленный срок заявки, содержащие равные предложения о цене, но не ниже начальной цены, установленной для определенного периода публичного предложения, победителем признается участник, который первый представил заявку.

Требования, предъявляемые к оформлению заявки, перечень представляемых заявителями документов, порядок и сроки заключения договора купли-продажи, а также иная информация доступны в сообщениях о проведении торгов, опубликованных на ЕФРСоб, а также у организатора торгов.

# Баскетбольные страсти и огненное шоу

**Впервые в Тынде на площади 25-летия БАМа прошли соревнования по баскетболу «Оранжевый мяч».**

8 августа, в День физкультурника, главной площадкой праздника стал стадион «БАМ». Здесь прошли соревнования по волейболу, жиму штанги лёжа, футбольный матч между командами «Локомотив» (сборная железнодорожных предприятий) и «Олимп» (работники городских предприятий), Всероссийские массовые соревнования по уличному баскетболу «Оранжевый мяч». После красочного открытия праздника грамотами и благодарственными письмами министерства по физической культуре и спорту Амурской области, грамотами мэра г. Тынды и комитета по физической культуре и спорту были награждены люди, которые в нашем городе развивают спорт и зани-

мают призовые места в различных соревнованиях. Также в бильярдном клубе «Девятка» прошли соревнования по русскому бильярду.

**В соревнованиях по волейболу** принял участие восемь команд. Победителями стали: среди мужчин – команда «Железнодорожник», среди женщин – команда «Звезда». **Футбольный матч** прошёл в формате – два тайма по 45 минут и с неограниченным количеством замен. Победу со счётом 6:1 одержала команда «Олимп». **Соревнования по жиму штанги лёжа** были проведены в категории «Русский жим». Победителем становился тот, кто выжал максимальное количество раз штангу весом 100 кг. Выиграл Игорь Платонов с результатом 23 раза.

**Во Всероссийских массовых соревнованиях по уличному баскетболу «Оранжевый мяч»** приняло участие 18 ко-



манд. Призы были разыграны в нескольких группах. Среди мужчин победу одержала команда «Локомотив», второй стала «Будавин и К°», замкнула тройку команда «Энергия». Среди женщин места распределились так: 1-е место – «Северянки», 2-е место – «ДТС», 3-е – «Юность». Детские команды были разбиты на две группы – мальчики и девочки. В первой выиграли ребята из команды «Ураган», вторыми стали «ДЮСШ №2». Среди девочек выиграла команда «Виктория», вторая – «Звёздочки», третья – «Надежда». Сильнейшим игроком в бильярд стал Алексей Агашкин.

Вечером спортивная программа переместилась на площадь имени 25-летия БАМа. Сотни тындинцев пришли на заключительные соревнования по уличному баскетболу «Оранжевый мяч». Вначале к баскетбольному кольцу вышли женщины, позже – мужчины. Все они – титулованные спортсмены, не раз защищавшие честь Тынды на различных соревнованиях и спартакиадах. Женская половина баскетбола объединилась в две команды: «Северянка» и «Студентки». Главным судьей соревнований стал Михаил Мироманов, который воспитал не одну плеяду замечательных тындинских спортсменов. Эрители внимательно следили за игрой, поддерживали баскетболисток, переживали вместе с ними, когда мяч не попадал в кольцо. Со счётом 11:2 выиграла команда «Северянка» (Марина Лобанова, Елена Белоножко, Юлия Евстигнеева).

Когда на поле вышли мужчины, публика замерла в ожидании: кто первым откроет счёт встречи баскетбольных звезд? Мужчины продемонстрировали мастерство при дальних



бросках, сложные комбинации и превосходное владение ситуацией под кольцом. Команда «Звездочка» вырвала победу у «Высоты» со счётом 14:10. Имена победителей – Евгений Солнышков, Анатолий Никитин, Евгений Богунов, Евгений Паргачёв. Все они работают на различных предприятиях столицы БАМа, с раннего детства увлечены спортом.

**В концертной программе** участвовали коллективы самой разной направленности – студия фитнеса и танца «VIP», народная вокальная шоу-группа «Альянс», студия фитнеса «NON-STOP», хореографический коллектив «VIP». Замечательную песню исполнила Анастасия Лапина.

– Нашей семье понравился праздник на площади, – говорит Вера Новикова. – Отлично играли баскетболисты, организаторы продумали расположение и световое оформление площадки. Было очень удобно наблюдать за игрой. Восхитили и комментаторы спортивных баталий – Дмитрий Яковенко и Игорь Кириюшин.

Финальным аккордом праздника стало **огненное шоу** от местной команды феериков. Артисты оригинального жанра продемонстрировали различ-

ные трюки с огнём, которые не оставили равнодушным никого в этот вечер.

Комитет по физической культуре и спорту г. Тынды за помощь в проведении мероприятий благодарит коллег из комитетов по культуре, по делам молодёжи, руководителей и тренерско-преподавательский состав ДЮСШ №2 и ДЮСШ №4 «Олимп», ЭЧ-10, компанию «Аква Сектор».

Максим ЕРМАКОВ  
Фото: Максим ЕРМАКОВ,  
Юлия ЕВСТИГНЕЕВА



## Общественно-политический еженедельник «БАМ»

Газета зарегистрирована 10.12.2008 г. в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Амурской области. ПИ № ТУ 28-00019.

**АДРЕС редакции и издателя:**  
676282 г. Тында,  
ул. Красная Пресня, 47  
(здание администрации  
Тындинского района), каб. 316.  
т./факс: 47-666, т. 55-666  
8-914-571-18-90,  
e-mail: bam98@list.ru.

**ИЗДАТЕЛЬ:**  
И.Н. Требушевский И.В.  
**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
И.В. Требушевский,  
Н.А. Требушевская,  
Тындинский районный  
Совет народных депутатов.

**Индекс подписки** 73646. Цена в розницу договорная

**Газета выходит по средам.**

**ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР:**  
Надежда Анатольевна Требушевская.  
Дизайн и вёрстка: Е.Г. Вильшанецкая, Л.Е. Чиркова.

**Отпечатано** в ООО «Издательский дом Дважды два», Благовещенский р-н, с. Чигиря, пер. Печатников, 1, т. 8(4162)20-19-25. Подписано в печать 18.08.2015 г.: фактически в 10.00, по графику в 10.00. Печать офсетная. Заказ № 16577. Объём 6 п.л. Тираж 2000.

Телепрограмма представлена ЗАО «Сервис-ТВ». В программе возможны изменения. **Возрастные ограничения для телезрителей:** 0+ «для детей, не достигших 6 лет»; 6+ «для детей старше шести лет»; 12+ «для детей старше 12 лет»; 16+ «для детей старше 16 лет»; 18+ «запрещено для детей».

Рекламируемые в газете товары и услуги подлежат обязательной сертификации. За содержание рекламы ответственность несут рекламодатели.



**СКОРО В  
ГЛЮКЕ**

Альбом для рисования ✓ папка для рисования А3  
тетради 12, 18, 24, 48, 60, 80, 90 листов ✓ дневники  
 предметные тетради ✓ цветная бумага, картон  
ежедневники ✓ блокноты ✓ пленки  
обложки для учебников, тетрадей, дневников  
папка для тетрадей на молнии 1-2 отделения А4, А5.  
папка для труда 1-2 отд. А4 ✓ папка для худож. А3, ткань.  
настель худож. 18, 24, 36, 54, 72 цв. ✓ краски ✓ гуашь  
цветные, восковые карандаши, мелки ✓ пенал для кистей  
пенал 1, 2, 3 молнии ✓ пенал-косметичка ✓ пенал-тубус  
ПЛАКАТЫ А2: таблица умножения, английский, русский алфавиты, вычитание, умножение, дорожные знаки  
пластилин 6, 10, 12-18 цв. ✓ пластилин скульптурный, восковой  
портфолио школьника ✓ расписание уроков А4  
сумка-мешок для обуви ✓ счетные палочки 30 шт. пл. стакан

г. Тында, МАГАЗИН №26, 1-й этаж, дальняя подсобка

ИП Трёбушевский И.В. Реклама

## ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ

Почувствуйте творческий импульс — пробуй новое, вы не ничего не потеряете. Риски оправдают себя, а выиграть можно многое.



**ОВЕН.** Денежные проблемы благополучно разрешатся. Возможно знакомство с интересным человеком, который сделает выгодное предложение. Некоторые обстоятельства могут ввести вас в заблуждение, поэтому не делайте однозначных выводов.



**ТЕЛЕЦ.** От вас потребуется чёткий ответ на важный вопрос для вас и ваших близких. Примитезвешенное решение. Ваши желания исполняются быстрее, чем вы думаете, — не ускоряйте искусственно ход событий.



**БЛИЗНЕЦЫ.** С головой погрузившись в работу, вы можете забыть об отдыхе и даже о некоторых других своих обязанностях. Постарайтесь обойтись без лишнего фанатизма, даже если дело того стоит.



**РАК.** Если собираетесь начать с понедельника «новую жизнь» — сейчас самое время! Пора экспериментов и проверка собственных возможностей — вот что вам сейчас нужно. Возможно начало новых любовных отношений.



**ЛЕВ.** Неожиданные события будут держать вас в напряжении. Будьте готовы действовать быстро и оперативно. Страйтесь быть в курсе всех новостей. В спорах решающим аргументом станет информация.



**ДЕВА.** Вы будете склонны к переоценке всего, что вас окружает. Некоторые обстоятельства заставят вас посмотреть в будущее с большим оптимизмом. Появятся повод, желание и силы меняться к лучшему.



**ВЕСЫ.** Вас ожидает множество хлопот. Неожиданное, но приятное приглашение застанет вас врасплох, но его стоит принять — это шанс не только хорошо развлечься, но и обрести новых друзей.



**СКОРПИОН.** Неделя будет полна неожиданностей. Не следует ничего бояться — вы в состоянии все преодолеть. Полное взаимопонимание в кругу семьи принесёт уверенность в завтрашнем дне. Не давайте поводов для ревности.



**СТРЕЛЕЦ.** Хлопоты по работе неизбежны. Вместо приятного отдыха вам придётся взвалить на себя дополнительные обязанности. Но не расстраивайтесь — благодаря этому вы сможете приобрести гораздо больше.



**КОЗЕРОГ.** Любые поездки окажутся удачными. Командировки подарят приятный отдык и романтическое знакомство, а путешествие на курорт — встречу с перспективным партнёром по бизнесу.



**ВОДОЛЕЙ.** Для осуществления давно задуманных планов соберите команду единомышленников. Вы получите поддержку большинства членов семьи, а желаниям суждено сбыться. Двигайтесь выбраным курсом.



**РЫБЫ.** Проявите расчёт и предусмотрительность, и ваши начинания принесут реальные плоды. Дело, к которому вы приступите в начале недели, успешно завершится. Возможны встречи с бывшими возлюбленными.



ИП Попов А.В. Реклама  
**MIREL**

Эстерхази

воздушные коржи, сливочный заварной крем, греческие орехи, миндаль и белый шоколад

магазин «ЕЛЕНА»,  
г. Тында, ул. Красная Пресня  
(рядом с Росбанком)

## АНЕКДОТИКИ

— Дорогой, я уже готова к детям.  
— А я нет!!!

— Ничего не поделаешь. Лето заканчивается, надо их забирать из деревни...

— Я из тех людей, у которых никогда не было айфона. Скажите, я, в сущ. член общества?

— Алло, доктор! Я сейчас наелася селёдки и запил её молоком... Вопрос: клубнику мыть или это уже неважно?

## ИРОНИЧНО

Всегда сбываются мечты!  
Но надо точно знать, что нужно.  
А то прискакет принц, а ты  
Уже беремена от мужа...



**АФИША**  
46-220

## КИНО

**«МИССИЯ НЕВЫПОЛНИМА: ПЛЕМЯ ИЗГОЕВ»**

2D. Экшн. 12+

до 26 августа

Когда ОМН распускают, и Итан Хант остаётся не удел, его команда неожиданно сталкивается с развернутым международной сетью высокопрофессиональных спекагентов — Синдикатом. Это «лемя изгоев» одержимо идеей установления нового мирового порядка и планирует серию разрушительных терактов. Итан и компания объединяются с дискредитированным британским агентом Ильой Фауст и приступают к своей самой невыполнимой миссии, понимая, что каждый из них может оказаться на стороне Синдиката.

**«АГЕНТЫ А.Н.К.Л.»**  
2D. Боевик, комедия, приключения. 12+

до 2 сентября

События «Человека из А.Н.К.Л.» происходят в начале 1960-х годов, на пике Холодной войны, фильм повествует об агенте ЦРУ Наполеоне Соло и агенте КГБ Илье Курякине. Они вынуждены забыть о вражде и объединить силы, чтобы противостоять подпольной международной криминальной структуре, которая стремится расшатать и без того хрупкое равновесие мировой политики, распространяя ядерное оружие и технологии. Единственный «заслуга» для напарников — дочь пропавшего немецкого учёного, который является ключом к проникновению в преступную организацию, и теперь им придется бежать наперегонки со временем, чтобы найти его и предотвратить мировую катастрофу.

**«ФАНТАСТИЧЕСКАЯ ЧЕТВЁРКА»**  
2D. Фантастика, экшн. 12+

20 августа — 9 сентября  
Новый взгляд на приключения четырех супергероев, «современников» Людя Икс.

г. Тында, ул. Профсоюзная, 5  
Реклама



ИП Лисовицкая Н.С. Реклама

семена живые цветы  
горшечные растения  
букеты из игрушек  
грунт, удобрения  
кашпо и сувениры

г. Тында, ТД «Георгиевский», 1 этаж



**ЛАСТОЧКА**  
г. Тында, ул. ФЕСТИВАЛЬНАЯ, 9

**элегантная Одежда**  
для женщин, мужчин и детей

БОЛЬШОЙ ВЫБОР! НИЗКИЕ ЦЕНЫ!  
ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО!



СЕРВИСНЫЙ ЦЕНТР  
**Мидас**  
ваш надёжный помощник

г. Тында, ул. Кр. Пресня, 68, ДБ «Магистраль», 1 этаж

ЗАПРАВИМ картридж ОТРЕМОНТИРУЕМ компьютер

ВОССТАНОВИМ копир и принтер

НАБЕРЁМ текст и ЗАЛАМИНИРУЕМ

ПРИВЕЗЁМ на заказ любую технику и комплектующие

ВСГДА В ПРОДАЖЕ ДЕШЁВЫЕ КАРТРИДЖИ

ЗВОНИТЕ — МЫ ПОМОЖЕМ! 5-12-43, 8-914-612-29-96

ИП Сачков С.Ю. Реклама

